

新能源车产销量全球占比超60%、百强科创集群数量世界第一——

中国科技创新力闪耀世界

近期,中国创新元素闪耀两大国际展会。在西班牙巴塞罗那举行的全球技术“盛宴”世界移动通信大会上,中国企业在5G-A、人工智能等领域发布创新产品。在已有百年历史的日内瓦国际车展上,中国车企展现出“绝对一流、前沿的科技实力”。

5G-A商用元年,中国企业成为中坚力量;新能源时代,中国品牌影响力日益扩大。在数字技术、新能源等全球竞争的重要赛道上,中国的创新力成为新兴产业孵化器、传统产业转型升级推进器,为经济持续健康发展注入新动能。

“我观察到中国企业正在走入舞台中央。”中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉说,没有中国企业的积极参与,世界移动通信大会就无法真正体现其全球本质。正如他所说,中国企业已成为全球不容忽视的重要力量。实际上,不仅是近期的两大国际展会,从柏林国际消费电子展到德国国际发明展,再到日本国际机器人展,近几年的国际行业展会上,中国企业

踊跃参展,发布的前沿技术产品持续“吸睛”。中国积聚的创新势能、科技创新结出的累累硕果,让世界眼前一亮。

国际展会的中国高光时刻,离不开中国对创新力的长期培育。中国新能源汽车产销量占全球比重超过60%。中国稳居世界第二大研发投入国,高新技术企业约40万家。2023年,中国在世界知识产权组织发布的全球创新指数中排名第12位,拥有的全球百强科技创新集群数量跃居世界第一。科技引领新兴产业发展,数字产业化和产业数字化互相促进,中国创新能力与日俱增。日本《日经亚洲》网站评论说,那些对中国经济持悲观看法的人忽视了在中国大力培育的创新力,中国持续增加对产品和服务创新的投入,有助于提高生产率,实现长期、可持续的经济增长。

创新力的提升源于供给能力、需求潜力和要素禀赋的加持。从供给能力看,中国工业门类齐全,产业配套能力强。从需求潜力看,中国是全球第二大消费市场,中等收入群体规模庞大,消费结构也在迭代升级,绿色低碳转型深入发展,孕育着广阔创新空间。供给侧创新激发新需求,由此形成推陈出新的正向循环,持续增强新动能。《哈佛商业评论》报道称,科技产品在日常生活的高度融入为中国赢得创新优势提供强大助力。从要素禀赋看,中国人才资源总量、科技人力资源、研发人员总量均居全球首位,“人口红利”正加快向“人才红利”转化;数字经济时代,数据成为关键生产要素,拥有世界第二大“数据富矿”的中国,应用场景丰富,在发展数字经济方面拥有得天独厚的条件和基础。

创新不是无本之木,根植于鼓励创新的制度、崇尚创新的文化 and 孕育创新的土壤。中国把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,把创新作为引领发展的第一动力,对科技事业进行了全局性、长远性战略

谋划。中国政府在优化创新环境、集聚创新资源上不懈努力,不断提升政策对创新的适配性,同时更加重视通过金融、税收和财政等市场化政策工具营造鼓励创新的市场环境。政府的自上而下与企业的自下而上相贯通,全社会的创新活力奔涌。

中国的创新要素资源充沛,政府正在以全球视野谋划促进科技创新,推动数字转型和绿色发展,以技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级催生的新质生产力,日益成为中国经济高质量发展的新动能。中国技术、中国品牌在国际舞台上的成功,是中国企业奋斗的成果,更是中国经济创新驱动和高质量发展沃土滋养的花朵。

“惟进取也,故日新。”创新是经济的活水,今天的中国,处处可以感受到“日新”的气息。“新”潮澎湃的中国不仅经济展现出创新发展的良好势头,也通过不断拓展国际科技合作的空间和领域,和世界一起书写未来。

据新华社北京3月5日电

外交部回应菲律宾参议院通过所谓“海洋区域法案”:

中方坚决反对 提出严正交涉

据新华社北京3月5日电 针对日前菲律宾参议院通过所谓“海洋区域法案”一事,外交部发言人毛宁5日在例行记者会上应询表示,中方对此坚决反对,已向菲方提出严正交涉。

“中方注意到有关动向。”毛宁说,菲律宾参议院通过的所谓“海洋区域法案”,妄图以国内立法形式固化南海仲裁案非法裁决,把中国黄岩岛和南沙群岛大部分岛礁及相关海域非法纳入其海洋区域,严重侵犯中方在南海的领土主权和海洋权益。

毛宁重申中方立场如下:
一、中国对南沙群岛及其附近海域、对包括黄岩岛在内的中沙群岛及其附近海域拥有主权,对相关海域拥有主权权利和管辖权。中国的上述领土主权和海洋权益是在长期历史过程中形成并确立的,具有充分的历史和法理依据,符合《联合国宪章》和包括《联合国海洋法公约》在内的国际法。

二、菲律宾领土范围是由一系列国际条约确定的,从未包括中国黄岩岛和南沙群岛的任何岛礁。菲律宾非法侵占中国南沙群岛的乌坎岛、费信岛、中业岛、南钥岛、北子岛、西月岛、双黄沙洲、司令礁,严重违反包括《联合国宪章》在内的国际法。菲律宾擅自超越自身领土范围划设所谓“卡拉延岛群”,侵犯中国领土主权,是非法的、无效的。

三、菲律宾未经中国政府同意,单方面提起国际仲裁,违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法。南海仲裁案仲裁庭越权审理,枉法裁判,所作出的裁决是非法的、无效的。中方不接受、不参与南海仲裁案,不接受、不承认该裁决,也不接受任何基于该裁决的主张和行动。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受该裁决影响。

四、领土主权是产生海洋权益的前提和基础。菲律宾打着落实《联合国海洋法公约》的旗号,推进所谓“海洋区域法案”立法,企图给其在南海的非法主张和行为披上合法外衣。这样的“法案”严重违背《联合国宪章》及《联合国海洋法公约》等国际法的规定,严重违反《南海各方行为宣言》精神,是地地道道的恶法,将不可避免加剧南海局势复杂化。

五、中方敦促菲方切实尊重中国领土主权和海洋权益,立即停止采取任何可能导致争议扩大化、局势复杂化的单方面举动,尽快回到通过谈判协商妥善处理分歧的正轨,与中方一道维护好双边关系大局和南海的和平稳定。

国产飞机ARJ21和C919首次亮相老挝 将在东南亚开展演示飞行

据新华社万象3月5日电 中国国产商用飞机ARJ21和C919日前首次飞抵老挝万象瓦岱国际机场,并在当地开展地面静态展示和演示飞行。

国产商用飞机ARJ21和C919于2月27日拉开东南亚演示飞行序幕,计划在越南、老挝、柬埔寨、马来西亚、印度尼西亚开展演示飞行。此次飞抵老挝的国产商用飞机刚刚结束在越南的演示飞行,于3日首次飞抵老挝万象瓦岱国际机场,4日在当地进行静态展示,其中ARJ21飞机在万象至老挝北部城市琅勃拉邦的往返航线演示飞行。

老挝国家广播电视台5日发表评论文章指出,中国国产商用飞机展示了中国航空工业的高质量发展水平,其先进的设计将进一步推动全球航空工业向环保方向发展,为应对气候变化作出更大贡献。

此次演示飞行主要验证国产商用飞机对老挝机场和航线的适应性、机场地面服务设备的适配性、特殊飞行程序的适用性和航线运营的经济性,并展现飞机良好性能,为开拓后续市场打下基础。中国商飞公司4日还在老挝航空公司总部举行了产品推介会。

老挝航空公司总经理坎拉·蓬马万表示,中国国产商用飞机内外设计符合国际标准,机上设施和服务便利舒适,飞机安全性也有保障。

欧盟开出超18亿欧元罚单 苹果公司称将提起上诉

据新华社布鲁塞尔3月4日电 欧盟委员会4日发表声明,宣布对美国苹果公司处以超过18亿欧元罚款,原因是该公司滥用其在音乐流媒体应用程序分发市场上的主导地位,违反欧盟反垄断法。

欧盟委员会调查显示,苹果对音乐流媒体应用程序开发者施加了限制,阻止他们充分告知苹果用户应用程序以外可替代和更便宜的音乐订阅服务,并阻止他们提供有关如何订阅此类服务的说明。

欧盟委员会说,苹果的这种“反引导条款”属于设置不公平交易条件,违反欧盟反垄断法。

通常来讲,音乐流媒体用户可在苹果应用商店中提供的应用程序内购买服务,但苹果公司会从中抽成30%;用户也可直接通过相关音乐网站订阅服务,就无需支付这部分抽成费用。

欧盟委员会表示,在考虑侵权行为的持续时间和严重性、苹果的总营业额和市值等因素后,委员会决定在基本罚款金额基础上追加18亿欧元的一次性付清罚款,以确保对苹果的整体罚款具有足够威慑力。据多家外媒报道,这使得此次针对苹果的罚款总额达到了18.4亿欧元(约合20亿美元)。

苹果公司当天发表声明说,欧盟委员会并未提出任何消费者受到伤害的可靠证据,忽视了市场蓬勃发展、竞争激烈且快速增长的现实,苹果将就欧盟的裁决提出上诉。

裱花学徒、农艺师、高端家政……

大学生找到“轻体力”新活法

蛋糕店里的裱花学徒,收拾花草的农艺师,拿起清洁工具的高端家政员……一些在读或已就业的大学生,选择去干轻体力活,换种活法,成为当下一种新现象。

多一种技能,多一种“踏实的幸福”

报班学了10天做面包的宏达(化名),已经会做40多种面包打面、整形、开酥。她这样形容这段经历:“大家在温暖的小屋里仅仅投入做面包这一件事,仿佛忘掉现实生活

中的烦恼,人为造起一个乌托邦。”

保研到985学校的土地资源管理专业后,宏达尝试从“好学生”模式中抽离出来,在暑假选择去学校附近的面包店做学徒。“我一直想做面包,也觉得可以以多种技能,多一条路。”

在烘焙行业,“做成一个蛋糕”的即时反馈让宏达获得更多成就感。“做面包能给我带来踏实的幸福,做了就会有成果,一块美味面包的意义在我眼里胜过死记硬背一本书。”

许多像宏达一样的大学生把“轻体力活”当作“一技之长”,在互联网上分享自己的经历。他们眼中的“轻体力活”没有特别精准的定义,泛指更多依靠动手技能和体力的工作。

躬耕于确定的生活

“这里没有格子间,更不会有加班,农村都是太阳下山了,大家也就都歇着了。”在农场工作的悠悠(化名)找到适合自己的生活方式。

悠悠大学毕业后在一家设计院工作,加班严重,回家只想躺在床上休息,后来辞职来到北京郊区的一家农场做志愿者,种花生、端盘子、揉面包等农场里的活都做过,最后成为农场正式员工。悠悠提起工作有一份满足感:“我现在是在面包咖啡店店长,参与农场新项目的策划与设计,偶尔也会干农活。”

“工资是原来一半,但村里什么都便宜,有1个月的冬休。”悠悠说,惬意生活也带来一些新问题。“村里商店关门早,文娱活动单一,也几乎没有同龄人。”

放弃体面的工作,转身加入“轻体力劳动”,听起来好像在走“下坡路”,仿佛意味着教育资源的浪费、收入下降、生活条件

“降级”,但像悠悠一样的昔日“白领”看重的是工作和生活之间更明确的界限,一种由自己掌握的确切感。

确定性并不意味着成长停滞。“2023年我策划了一间田野里的咖啡馆,当了店长。”悠悠说,“新一年,农场还要办民宿,在这里总有新东西推着往前走。”

“白纸”画出另一种可能

社交媒体上,一条以《在沈阳做保洁,一天赚1800元》为题的视频引人注目。视频中几位青年热情洋溢地介绍所在地点,随后手脚麻利地擦拭灰尘、去除污渍,每单收入过千元。他们所在的盛京蜗牛管家是东北第一家以年轻化群体为主要服务人员的家政公司,20多名清洁人员都是“90后”大学生。

“很多大学生以前没有接触过家政行业,是‘白纸’一张,培训后的服务会更标准化。”负责人张扬介绍,公司主要服务客户单价偏高的高端住宅区。

团队成员小峰对记者说,大学毕业后选择这份工作是由于“短择”心理,但慢慢体会到了“轻体力劳动”的好处。“不用上班,比较自由,而且人际关系比较简单,现在月入七千至一万元不等,对自己的状态还是比较满意。大学对人的教育更多在思想、为人处世方面,这些都能运用到工作中,比如和客户的沟通、对需求的拆解。”

生活需要新鲜度。在成员人数已接近7万人的豆瓣小组“轻体力活探索联盟”中,聚集着渴望摆脱社会惯性的年轻人。不断开拓“轻体力工作”的探索者们怀着同一种理念:读书与职业并不需要捆绑或挂钩,要有勇气探索更多可能性。据新华社电

巴黎奥运会官方海报揭晓

“藏”8个吉祥物 创作过程约2000小时

予以展示。用他自己的话来说——这是一幅基于现实的超现实主义作品。

为了突出奥运与残奥同等重要的理念,两张海报既可以被看作单独的两幅作品,又可合二为一成为一张巨幅的完整海报,左边是奥运会,右边是残奥会。

“我设计的灵感来源是一个巨大的城市体育场,将巴黎的地标性建筑在其中重新排列组合。埃菲尔铁塔从法兰西体育场中间贯穿而过,塞纳河、凯旋门、协和广场等等都在其中。”加托尼如此介绍。

若远观,合起来的整幅海报就像是一

场欢乐的体育嘉年华,这也符合巴黎奥组委希望呈现一届欢乐的体育盛会的愿景;从近处看,海报中的无数细节则会给观众带来发现的乐趣和新的探索冲动。

“海报中共‘藏’了8个巴黎奥运会吉祥物,需要花点时间才能找出来。奥运五环和残奥三色标志、大众马拉松跑、奥运匹克格言等,也都可以在里头找到。”加托尼说。这两张海报均由他手绘完成,整个创作过程一共花了约2000小时。

“一开始我还在数着画了多少个人,但后来实在太多,数不过来了。我估计有

通州湾示范区国有建设用地使用权出让公告

通州湾自然资源出让公告[2024]第4号

根据国家有关法律、法规,经通州湾示范区管委会批准,南通市自然资源和规划局通州湾示范区分局以上网挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(http://www.landnt.com)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况、规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/公顷)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起挂价(元/平方米土地)
TM24104	纬二路北、经七路西侧	工业	通信设备、计算机及其他电子设备制造业	16575	≥1.5	50-60	6-12	7350	30	100	270
TM24105	牡丹江路南、东海路西侧	工业	金属制品业	53304	≥1.3	50-60	6-12	4950	30	300	270
TM24106	扶海路西、横三河南、南沙湖河东侧	工业	房屋建筑业	63999	≥1.5	50-60	6-12	5250	50	400	300
TM24107	通海大道南、临海公路东侧	物流仓储	/	14489	1.2-1.8	45-55	6-12	/	30	150	465
TM24108	江明路南、中心竖河西侧	工业	非金属矿物制品业	19727	≥1.2	50-60	6-12	4950	30	150	270

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
TM24104	2024年3月26日起,2024年4月3日上午11时止	2024年3月26日起,2024年4月5日上午11时止
TM24105	2024年3月26日起,2024年4月3日上午11时止	2024年3月26日起,2024年4月5日上午11时止
TM24106	2024年3月26日起,2024年4月3日上午11时止	2024年3月26日起,2024年4月5日上午11时止
TM24107	2024年3月26日起,2024年4月3日上午11时止	2024年3月26日起,2024年4月5日上午11时止
TM24108	2024年3月26日起,2024年4月3日上午11时止	2024年3月26日起,2024年4月5日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易系统(http://www.landnt.com)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,80800286。
南通市自然资源和规划局通州湾示范区分局
2024年3月6日

遗失启事

▲黄静遗失南通开发区拆迁房屋置换专用结算凭证,凭证编码:0030251,第二联被拆迁户,声明作废。

▲施张承泽(父亲:施臻聪 母亲:张娟)遗失出生医学证明,原证编号:R320582153,特此作废。

▲郑林春遗失南通农副产品物流有限公司收据,编号:0017383,声明作废。

▲周晓遗失江苏增值税普通

发票,代码:3200153350,号码:10130849,金额:140000,声明作废。

▲姜柯帆遗失出生医学证明,证号:320684202011240051,声明作废。

▲陶伟遗失工程师证,证号:1907131590,声明作废。



业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

讣告

中国共产党党员、南通市中级人民法院原副处级退休干部祝建华同志因病医治无效,于2024年3月5日7时28分逝世,享年70岁。兹定于2024年3月7日上午10时在如东殡仪馆兰花厅举行遗体送别仪式。特此讣告。

江苏省南通市中级人民法院
2024年3月5日

联系电话:13306292211(家属)、68506760